



МБОУ «СОШ №112» Авиастроительного района г. Казани

Акция «Мы помним, мы гордимся!»
В рамках конкурса «Растим патриотов России»



Ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Киямов Кирам (1913 года рождения)

Все дальше и дальше слышится эхо Великой Отечественной войны – самой жестокой, кровопролитной из всех войн, которые пережила наша страна. Почти 74 года назад завершилась победой страшная война, унесшая более двадцати миллионов жизней. Нет в нашей стране семьи, которой не коснулась эта жестокая война. На фронт ушли: отцы, мужья, сыновья, дочери, жены.

Эта война не обошла стороной и нашу семью. Мой дедушка Киямов Кирам родился в деревне Татарское Мулино Республики Татарстан. Был призван Алькеевским РВК на фронт в 1941 году в звании рядовой – красноармеец.

По рассказам моей бабушки Киямовой Камарии дедушка был очень талантливым, с золотыми руками человеком. Он был жестянщиком, односельчане и жители близлежащих деревень приходили к нему за помощью в ремонте куханной утвари. Мой дедушка очень любил лошадей, был очень искусным наездником, мог выполнять на коне различные трюки. Может быть, поэтому на фронт он был призван в кавалеристские войска. Последнее письмо с фронта от дедушки пришло зимой 1942 года из госпиталя под Ленинградом. Дедушка писал, что ранен, его стало на половину меньше, скоро приедет. Больше от него вестей не было. Бабушка искала его, но ей пришло сообщение, что госпиталь, откуда было получено письмо, разбомбили. Позднее пришло извещение о том, что Киямов Кирам пропал без вести (дата выбытия: февраль 1942г., причина пропал без вести, опись 18004, дело: 598, лист: 264). Письма и другие документы не сохранились. И таких солдат без вести пропавших – миллионы. Я не знаю как погиб мой дед, и у меня нет возможности постоять и поплакать у могилы моего деда, но я точно знаю, что горжусь им, горжусь его смелостью, горжусь тем, что он не задумываясь в первых рядах, встал на защиту нашей великой Родины, на защиту своей семьи, на защиту своих внуков, правнуков...

Великая Отечественная война явилась страшным событием в истории двадцатого века. Эта, кровавая схватка унесла миллионы человеческих жизней, она искалечила судьбы людей, принесла им муки и страдания, лишения, горечь и плач. Но наша страна, наш героический, великий народ выстоял, не сломился, не встал на колени, выдержал все тяготы, голод, холод, поднял разрушенную, стертую до основания земли страну.

День Победы в сознании людей нашей страны стал самым светлым и радостным праздником. В этот день мы отдаем дань благодарности всем тем, кто отдал свои жизни за наше голубое, мирное небо.

Мы помним, мы гордимся подвигом нашего великого народа.

Я помню, я горжусь своим дедом!!!

Заведующая библиотекой Ахмадиева И.К.